
 

 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Αποψιλώνεται σταδιακά το Περιφερειακό Ελεγκτικό Κέντρο Κρήτης, 

ενισχύοντας την παραβατικότητα των επιχειρήσεων» 

 

Η σύσταση των Περιφερειακών Ελεγκτικών Κέντρων Ασφάλισης (Π.Ε.Κ.Α.) 

σηματοδότησε μια νέα εποχή στην καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής και της 

αδήλωτης εργασίας, με θετικά αποτελέσματα από το πρώτο κιόλας τρίμηνο του 2018, 

οπότε ξεκίνησε η λειτουργία τους. 

Ο σύγχρονος αυτός ελεγκτικός μηχανισμός του ΕΦΚΑ, που θεσπίστηκε με το 

νόμο 4445/2016 από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, έπαιξε σημαντικό ρόλο στη διασφάλιση 

των δικαιωμάτων των εργαζομένων και τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος 

της χώρας, κάτι το οποίο οι παλαιότερες Κυβερνήσεις δεν είχαν προνοήσει να κάνουν, 

καθώς από το 2010 είχαν απενεργοποιήσει την Ειδική Υπηρεσία Ελέγχου Ασφάλισης 

(ΕΥΠΕΑ). 

Στην Κρήτη, η Υπηρεσία ξεκίνησε να λειτουργεί με 17 υπαλλήλους, εκ των 

οποίων οι 12 είχαν ελεγκτικό ρόλο και οι 5 διοικητικό. Ωστόσο τον τελευταίο χρόνο, 

πραγματοποιείται η μεθοδευμένη αποψίλωση της Υπηρεσίας, καθώς από τον 

περασμένο Μάρτιο του 2021 έως και σήμερα, έχουν μετακινηθεί από την Υπηρεσία 4 

ελεγκτές, δυσχεραίνοντας ακόμα περισσότερο το ελεγκτικό έργο και επιτρέποντας την 

άνθιση της εισφοροδιαφυγής.  

Σε απάντηση της προηγούμενης κοινοβουλευτικής μας παρέμβασης για το ίδιο 

θέμα τον Μάρτιο του 2021, μας ενημερώσατε ότι υπάρχει προγραμματισμός 86 

προσλήψεων, που αφορούν στο 2020 και 100 προσλήψεων για το 2021. 
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Επειδή η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ κατάφερε να βάλει φραγμό την ανεξέλεγκτη 

δράση των εργοδοτών, που στηρίζουν τη λειτουργία της επιχείρησής τους, στην 

ανασφάλιστη εργασία, συστήνοντας τα Π.Ε.Κ.Α. το 2018. 

Επειδή η υπηρεσία του Π.Ε.Κ.Α. Κρήτης χρήζει ενίσχυσης, καθώς έχει υπό την 

ευθύνη της, ολόκληρη την Περιφέρεια Κρήτης, όλο το 24ωρο. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Προτίθεται να αναπληρώσει άμεσα το προσωπικό που έχει μετακινηθεί από 

το Π.Ε.Κ.Α. Κρήτης; 

2. Πόσες από τις προγραμματισμένες προσλήψεις, αφορούν στη στελέχωση 

του Π.Ε.Κ.Α. Κρήτης; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Πολάκης Παύλος 

 




